

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 123 (2635) 24 июля 1941 г. Четверг ЦЕНА 15 к. Город Ленинск-Кузнецкий Новосибир. обл.

ПОД ВОДИТЕЛЬСТВОМ СТАЛИНА— НА РАЗГРОМ ВРАГА!

(Передовая „Правды“ за 21 июля 1941 года)

Советский народ, ведущий Великую Отечественную войну против озверевших полчищ германского фашизма, встретил с огромным воодушевлением и энтузиазмом Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР. Это историческое решение еще больше укрепляет непоколебимую уверенность всего советского народа в победе над наглым и вероломным, опасным и жестоким врагом, несущим цепи рабства трудящимся СССР.

Назначение товарища Сталина на пост Народного Комиссара Обороны СССР вливает новые силы и новую бодрость в сердца бойцов Красной Армии и Военно-Морского Флота, в сердца бойцов народного ополчения, в сердца многих тысяч партизан, героически сражающихся в тылу у врага, в сердца рабочих, колхозников и интеллигентов, кующих победу в тылу и готовых по первому зову партии и правительства защищать нашу родину с оружием в руках. И вместе с тем это назначение напоминает советским людям о великой ответственности переживаемого нами момента, о серьезных задачах, стоящих перед каждым из нас в современной обстановке.

В грозный час, когда над нашей родиной нависла серьезная опасность, все мысли советского народа обращены к славной большевистской партии, к отцу и другу всех трудящихся — товарищу Сталину. «За родину! За Сталина!» — с этим боевым кличем бойцы, командиры, политработники Красной Армии совершают чудеса храбрости, уничтожая фашистов.

Имя товарища Сталина — символ величайших побед, одержанных трудящимися СССР, символ единства советского народа. С именем Сталина неразрывно связаны исторические победы трудящихся СССР на фронтах гражданской войны против иностранных интервентов. В те годы, когда наша родина, обнищавшая и разоренная долголетней войной, отражала нападение вооруженных до зубов иностранных интервентов, партия большевиков, ее Центральный Комитет, великий Ленин ставили товарища Сталина всегда на наиболее опасные и вместе с тем наиболее решающие участки фронта.

Боевой коллектив трижды орденосного Кировского завода города Ленина, горячо одобряя Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении товарища Сталина Наркомом Обороны СССР, в своей резолюции заявляет:

«Народам СССР не впервые при-

ходит гроить врагов под руководством великого Сталина. В годы гражданской войны партия направляла товарища Сталина на самые ответственные фронты, где решались судьбы Советского государства. Сплачивая ряды бойцов, командиров Красной Армии и Красного Военно-Морского Флота и весь советский народ, товарищ Сталин обеспечил победу над врагами нашей родины.

Сейчас, когда над нашей великой родиной вновь нависла серьезная опасность, когда банды вероломного врага вторглись на нашу священную землю и угрожают нашей независимости, у руководства вооруженными силами Советского государства поставлен лучший полководец советского народа непоколебимый Сталин».

Наши вооруженные силы — плоть от плоти великого советского народа. Нет нигде в мире армии, которая пользовалась бы такой любовью народа, как наша родная Красная Армия. В этой всенародной поддержке — один из источников силы и непобедимости Красной Армии, ее превосходства над врагом. Тот факт, что товарищ Сталин назначен непосредственным руководителем вооруженных сил Советского государства, знаменует дальнейшее укрепление обороны нашей родины, дальнейшее сплочение всех трудящихся вокруг большевистской партии и советского правительства для священной борьбы против фашистских извергов и людоедов.

Советский народ и его вооруженные силы твердо помнят указание товарища Сталина о том, что победа не приходит сама, что победу надо завоевать, преодолевая любые трудности, принося любые жертвы, не останавливаясь ни перед какими испытаниями. А чтобы завоевать победу над фашизмом, необходима быстрейшая мобилизация всех неисчислимых сил Советской страны, всей энергии, воли и решимости советских людей во имя одной великой цели: разгрома врага, уничтожения коричневой чумы фашизма, отвратительного фашистского паука, протянувшего свои лапы к горлу советского народа. Необходимо полностью искоренить всякие проявления беспечности и благодушия, повысить революционную бдительность, вести беспощадную борьбу с паникерами и трусами. На войне надо действовать по-военному!

Весть о назначении товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР является для всех советских патриотов, всех верных

(Окончание на 2 стр.)

Народного Комиссара Обороны Союза ССР

по противовоздушной обороне г. Москвы

22 июля 1941 г.

№ 241

г. Москва

В ночь на 22 июля немецко-фашистская авиация пыталась нанести удар по Москве.

Благодаря бдительности службы воздушного наблюдения (ВНОС) вражеские самолеты были обнаружены, несмотря на темноту ночи, задолго до появления их над Москвой.

На подступах к Москве самолеты противника были встречены нашими ночными истребителями и организованным огнем зенитной артиллерии. Хорошо работали прожектористы. В результате этого более 200 самолетов противника, шедших эшелонами на Москву, были расстроены и лишь одиночки прорвались к столице. Возникшие в результате бомбежки отдельные пожары были быстро ликвидированы энергичными действиями пожарных команд, милиция поддерживала хороший порядок в городе.

Нашими истребителями и зенитчиками сбито по окончательным данным 22 самолета противника.

За проявленное мужество и умение в отражении налета вражеской авиации объявляю благодарность:

1. Ночным летчикам-истребителям Московской зоны ПВО;

2. Артиллеристам-зенитчикам, прожектористам, аэростатчикам и всему личному составу службы воздушного наблюдения (ВНОС);

3. Личному составу пожарных команд и милиции г. Москвы.

За умелую организацию отражения налета вражеских самолетов на Москву объявляю благодарность:

командующему Московской зоной ПВО генерал-майору Громадину,

командиру соединения ПВО генерал-майору артиллерии Журавлеву,

командиру авиационного соединения полковнику Климову.

Генерал-майору Громадину представить к правительственной награде наиболее отличившихся.

Народный Комиссар Обороны Союза ССР
И. СТАЛИН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 21 июля)

В течение 21 июля развивались упорные бои на Полоцко-Невельском, Смоленском и Новоград-Волынском направлениях.

На остальных участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация действовала по уничтожению мотомехчастей противника и его авиации.

В течение 20 и 21 июля немецкие самолеты дважды пытались совершить налет на Ленинград, но, будучи перехвачены заградительными отрядами нашей авиации, не сумели достигнуть района Ленинграда.

При первой попытке прорваться к Ленинграду сбито 11 немецких самолетов, при второй попытке сбито 8 немецких самолетов, при этом мы потеряли 4 самолета.

Каждый день берлинское радио передает измышления многочисленных трофеев, якобы захваченных в сражениях на русском фронте. Однако сами германские генералы опровергают бахвальские сводки Германского информационного бюро. Среди захваченных нашими частями документов имеется приказ командира 18 танковой дивизии генерал-майора Неринга. Этот приказ гласит: «Потери снаряжением, оружием и машинами необычайно велики и значительно превышают захваченные трофеи. Это положение нетерпимо, иначе мы напобеждаемся до своей собственной гибели». Это ценное признание сделано сведущим человеком. Генерал Неринг состоял до 1936 года при военной академии. В 1936 году назначен на чальником штаба мотомехвойск, в 1937 году произведен в полковники, а в 1940 году в генерал-майоры. Кому, как не генералу Нерингу, знать о подлинных потерях, какие несли и несут его части. Генерал произнес справедливые слова: «Мы напобеждаемся до своей собственной гибели».

Береговая батарея старшего лейтенанта Космачева обнаружила вражеский транспорт и открыла артиллерийский огонь. Фашистский корабль загорелся и на полном ходу выбросился на скалу. Вслед за транспортом краснофлотцы этой батареи потопили катер и траулер противника.

В рукопашной схватке у деревни М. политрук Николай Воронов был ранен в ногу. Несмотря на ранение, Воронов продолжал штыком и прикладом отбивать атаку врага. Заметив, что на младшего сержанта Гаврилова насаждают три фашиста, Воронов бросился на выручку Гаврилова. Политрук заколол одного фашиста, двух прикончил сам Гаврилов.

В уличных боях за город Н. фашисты ранили командира Прокудина. Под градом пуль и осколков снарядов несколько бойцов поспешили на помощь к командиру. Старший политрук Немиров, рискуя жизнью, подхватил командира на руки и вынес его с поля боя.

Навстречу группе фашистских самолетов, состоящей из 8 бомбардировщиков «Ю-88» и десяти «Мессершмиттов», вылетели наши истребители. Вражеские стервятники, сбросив бомбы куда попало, пустились наутек. Советские летчики навязали им воздушный бой, в результате которого сбито восемь «Мессершмиттов» и пять бомбардировщиков. Особенно отличился летчик лейтенант Клыков. В этом бою он сбил два вражеских самолета.

Прорвав оборону противника, танковое соединение капитана Седова продолжало уничтожать артиллерию и связь в тылу фашистов. В 10—12 километрах от переднего края обороны немцев танкисты обнаружили труппы 37 германских солдат. Из протокола военно-полевого суда, захваченного в штабе врага, и показаний пленных, выяснилось, что эти немецкие солдаты расстреляны за уклонение от боя и дезертирство.

В расположении Энской части Красной Армии советские партизаны доставили группу женщин и детей, отбитую во время налета партизанского отряда на захваченное немцами село Ф. Советские женщины рассказали об ужасающих зверствах фашистских офицеров и солдат. Село Ф. фашисты превратили в груды развалин, усеянных изуродованными трупами убитых и заживо сожженных крестьян и членов их семей. Среди доставленных жителей села —

восемь девочек в возрасте от 13 до 15 лет, изнасилованных пьяными немецкими солдатами и офицерами.

Тысячи героических дел совершают советские люди не только на фронте, но и в глубоком тылу, самоотверженным трудом готовя победу над фашизмом. Поездной вагонный мастер тов. Евтухов сопровождал срочный поезд. По дороге тов. Евтухов заметил нагревание буксы. Для того, чтобы устранить это, требовалось остановить поезд, нарушить график движения на всем участке и задержать важный груз. Тов. Евтухов привязал себя к борту платформы ремнем и проволокой и с риском для жизни на ходу устранил нагревание буксы. К месту назначения поезд прибыл вовремя.

Бригада навалотбойщиков тов. Усова шахты имени Воровского, кончив смену, направлялась в штрак. Позади них раздался подозрительный шум. С минуты на минуту лаве угрожал завал. Вся бригада мигом вернулась назад в лаву. Больше четырех часов героически сражались люди с угрозой обвала — ставили стойки, заполняли породой выработанное пространство. Лавы была спасена.

Назначение товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР вызвало в советском народе новый патриотический подъем и еще более укрепил уверенность в победе над фашизмом. Колхозница сельскохозяйственной артели «Черноморская коммуна», Одесской области, тов. Савчинская сказала на митинге: «Близится час разгрома кровавого фашизма. Великий вождь советского народа ведет доблестные советские полки в бой с фашистскими варварами. В этой борьбе мы не одиноки. Народы Великобритании и Чехословакии вместе с нами. Недалек момент, когда все народы мира объединятся для борьбы с гитлеровской сворой. Фашизм будет стерт с лица земли». Колхозница Анна Степуленко, выразив свою радость по поводу назначения товарища Сталина Наркомом Обороны СССР, обратилась к колхозникам со следующими словами: «Меня и всех колхозников огоргатель»

(Окончание на 2 стр.)

От Советского инфорбюро

(Окончание)

фашисты хотят лишить счастливой, радостной жизни и сделать рабами. Никогда этому не бывать! Лучше умереть, чем стать батраками немецких баронов. Мы будем под руководством товарища Сталина защищать родную землю до последней капли крови». Чувство беспредельной любви к великому Сталину выражают рабочие, колхозники и интеллигенция Узбекской ССР. «Назначение товарища Сталина Наркомом Обороны, — сказал орденоседец председатель колхоза «Шуро», Наманганского района, тов. Бабаджанов, — означает приближение часа разгрома взбесившихся гитлеровских гадюк». Старый казак станицы Богавской, Ростовской области, тов. Мартынов от имени всех казаков станицы заявил: «Товарищ Сталин создал и выпестовал Красную Армию. Его планы не раз обеспечивали нам победу. И теперь снова наш любимый полководец ведет нас против злого врага. Мы, казаки, отдадим все свои силы

(Вечернее сообщение 22 июля)

В течение 22 июля наши войска вели большие бои на Петро-заводском, Порховском, Смоленском и Житомирском направлениях. Существенных изменений в положении войск на фронтах не произошло.

Наша авиация за 22 июля сбила 87 самолетов противника. Потери советской авиации — 14 самолетов.

По дополнительным данным, при попытке немецких самолетов совершить в ночь с 21 на 22 июля массовый налет на Москву — унич-

для уничтожения гитлеровских орд».

Весь советский народ с исключительным единодушием одобряет соглашение между правительствами СССР и Чехословакии о взаимной помощи и поддержке в войне против гитлеровской Германии. Заслуженные деятели науки профессора Богораз, Орлов, Эмдин, Цитович, профессора Гржебин, Гутников, Бриницкий, Яцута, Лавров, доцент Португалов пишут: «Фашистские мракобесы задались целью поработить великие, свободлюбивые славянские народы. Но Гитлер просчитался! Скоро пожар восстания против фашизма запыхает по всей Европе. В этой освободительной борьбе за счастье всего человечества, за культуру и прогресс славянские народы будут сражаться в первых шеренгах. Близок час, когда в огненном кольце, сжимающем фашистскую Германию, погибнет палач Гитлер и все его приспешники».

тожено 22 немецких бомбардировщика. В условиях ночного налета эти потери со стороны противника надо признать весьма большими. Рассеянные и деморализованные действиями нашей ночной истребительной авиации и огнем наших зенитных орудий немецкие самолеты большую часть бомб сбросили в леса и на поля на подступах к Москве. Ни один из военных объектов, а также ни один из объектов городского хозяйства, — не пострадал.

Следует отметить самоотвержен-

ное поведение работников пожарных команд, работников милиции, а также московского населения, которые быстро тушили зажигательные бомбы, сброшенные над городом отдельными, прорвавшимися самолетами, а также начавшимися пожарами.

Н-ский кавалерийский полк в районе З., преследуя отступающие румыно-германские части, окружил и полностью уничтожил пехотный батальон противника.

350 пленных и 472 мотоцикла захвачены танковым батальоном майора Апресяна после разгрома германской мотомеханизированной группы войск.

15 июля, в боях западнее Ситня, что восточнее Пскова, при отступлении немецких частей нашими войсками захвачены секретные документы и химическое имущество второго батальона 52 минометного химического полка противника. В одном из захваченных пакетов находились: секретная инструкция НД № 199 «Стрельба химическими снарядами и минами» издания 1940 г. и секретные дополнения к инструкции, разосланные войскам 11 июня текущего года. Эти документы содержат тщательно разработанные указания по технике и тактике применения отравляющих веществ в большом масштабе. В дополнении к инструкции указывается на то, что химические войска получают новые минометы образца «40», калибра 10 сантиметров и образца «d», а также новые химические мины.

роенной, удесятеренной энергией добывать нефть и уголь, плавить металл, производить винтовки и пулеметы, орудия и снаряды, танки и самолеты. Работать в тылу, как на фронте! На каждом заводе, в каждом колхозе чувствовать ответственность за порученное дело, как боец чувствует ответственность за выполнение боевого приказа, — таков должен быть и несомненно будет ответ на назначение товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР.

Советский народ и доблестная Красная Армия, которыми руководит товарищ Сталин, дадут сокрушительный отпор лютому врагу, напавшему на нашу родину. Бойцы, командиры и политработники Энской стрелковой части выражают мысли и чувства всей Красной Армии, всего советского народа, заявляя:

«Сталин — наш нарком! — с гордостью говорит об этом каждый боец, командир, политрук, комиссар.

С именем Сталина наши отцы, наши братья и старшие из нас громили врагов, посягавших на нашу землю. Под водительством Сталина мы разгромим банды гитлеровских людоедов, вероломно напавших на нашу родину».

Еще теснее сплотимся вокруг большевистской партии и советского правительства, вокруг вождя народов СССР, вождя Красной Армии товарища Сталина для самоотверженной поддержки Красной Армии и Военно-Морского Флота, для разгрома врага, для победы!

Захваченные частями Красной Армии германские секретные документы с исчерпывающей полнотой доказывают, что германский фашизм, предвидя неизбежный крах тактики «молниеносной войны», тайне готовит новое чудовищное злодеяние — широкое применение отравляющих веществ. В составе действующих германских войск имеются специальные химические части по отравляющим веществам.

В боях за переправу через реку С. особенно отличились минометчики Круглов, Дьяков и Волченков. Метким огнем своих минометов они за три дня вывели из строя две противотанковые батареи противника, несколько пулеметных гнезд и два крупных орудия.

Н-ский батальон успешно отрадил танковую атаку противника. В бою с вражескими машинами инициативу и сметку проявило подразделение саперов под командованием старшего лейтенанта Меньшикова. На умело расставленных минах подорвано 19 фашистских танков.

Из Голландии поступают сведения о диком разгуле германской военщины в стране. В тюрьмах и концлагерях заключены тысячи государственных и общественных деятелей. Арестованы все депутаты парламента. Грабительский вывоз продуктов в Германию вызвал в Голландии острый продовольственный кризис. Население голодает. В ответ на репрессии фашистов поджигаются немецкие склады продовольствия и боеприпасов, разрушаются дороги, по которым перебрасываются германские войска. Немцы пытались организовать в Голландии кампанию по вербовке добровольцев на восточный фронт. Фашистская затея, как и следовало ожидать, потерпела крах. Добровольцев проливать кровь за фашизм не нашлось. Попытка немцев насильно вклинчить голландских солдат в отряды «добровольцев» встречает упорное сопротивление.

НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ В НОЧЬ С 22 НА 23 ИЮЛЯ

В ночь с 22 на 23 июля немецкие самолеты в количестве около 150 повторили попытку совершить массовый налет на Москву. Эта вторая попытка, как и первая, для немецкой авиации кончилась неудачей. Заградительные отряды нашей авиации и огонь зенитной артиллерии не допустили основные силы противника к Москве. К городу прорвались только отдельные самолеты. Возникшие несколько пожаров жилых домов ликвидировались пожарными командами и населением.

Сильно пострадали от пожара одна больница и одна поликлиника. Имеется несколько десятков убитых и раненых. Ни один из военных объектов не пострадал. По неполным данным, действиями наших ночных истребителей и огнем зенитной артиллерии уничтожено 15 немецких самолетов.

Оккупационные власти во Франции встревожены многочисленными поджогами немецких гаражей, складов и казарм, частыми вооруженными нападениями на немецких солдат и офицеров. По ночам во всех городах оккупированной части Франции немецкие солдаты и тайная полиция ищут спрятанное жителями оружие. В городе Бове за одну ночь арестовано и расстреляно 28 французов, у которых найдены пистолеты и мелкокалиберные винтовки. В городе Шони фашисты зверски расправились с семьей служащего Жана Шиврие, заподозренного в хранении оружия.

Сотни тысяч советских студентов и школьников трудятся на заводах и на колхозных полях, заменив отцов и братьев, ушедших на фронт. В Незамаевском зерносовхозе работает 200 краснодарских школьников. Многие из них с первых дней выполняют нормы на 200—250 процентов. Некоторые школьники стали хорошими штурвальными на комбайне. Школьники Советского района Бурской области, пропололи 11 тысяч гектаров зерновых культур. 2 тысячи студентов и школьников города Калинин добывают торф. 500 студентов Ростовского машиностроительного института встали к станкам на заводе «Ростсельмаш». Более 2 тысяч студентов Уфы и Белорецка работают на паровозоремонтном заводе и других предприятиях. Ленинградский сельскохозяйственный институт организовал для студентов краткосрочные курсы трактористов и комбайнеров. Около 200 студентов института уже закончили курсы. Т. Андреева, Секарев, Проценко отлично управляют и комбайном и трактором. Молодые патриоты заботятся о раненых бойцах и командирах Красной Армии, готовят госпитали, руководят курсами медицинских сестер, работают в больницах. Студенты первого Московского медицинского института готовят для армии во всех районах Москвы медицинских сестер.

ХРОНИКА

Совнарком Союза ССР назначил Народного Комиссара Связи тов. Пересыпкина И. Т. заместителем Народного Комиссара Обороны.

(ТАСС)

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 июля, в 7 часов вечера, в Доме партпроса «день агитатора». Со-стоится лекция: «Великий русский полководец Суворов». Читает тов. Аржаева.

После лекции консультация по вопросам международного положения. Проводит тов. Петров.

Приглашаются руководители агитколлективов, зав. агитпунктами и агитаторы. Вход свободный.

ГК ВКП(б).

Ответственный редактор
В. БРЮКВИН.

ПОД ВОДИТЕЛЬСТВОМ СТАЛИНА — НА РАЗГРОМ ВРАГА!

(Окончание)

сынов и дочерей нашей великой отчизны призывом — еще самоотверженнее бороться за победу нашего правого дела, за полный разгром врага. Эта весть рождает стремление и решимость работать так, как работает товарищ Сталин, отдавать все свои силы, трудиться не покладая рук для достижения победы над врагом. Эта весть напоминает каждому советскому человеку о великих обязанностях перед родной страной, вступившей в смертельную схватку со своим злейшим и коварным врагом — германским фашизмом.

Советский народ помнит слова товарища Сталина:

«Красная Армия, Красный Флот и все граждане Советского Союза должны отстаивать каждую пядь советской земли, драться до последней капли крови за наши города и села, проявлять смелость, инициативу и сметку, свойственные нашему народу.

Мы должны организовать всестороннюю помощь Красной Армии, обеспечить усиленное пополнение ее рядов, обеспечить ее снабжение всем необходимым, организовать быстрое продвижение транспортов с войсками и военными грузами, широкую помощь раненым.

Мы должны укрепить тыл Красной Армии, подчинив интересам этого дела всю свою работу, обеспечить усиленную работу всех

предприятий, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов, организовать охрану заводов, электростанций, телефонной и телеграфной связи, наладить местную противовоздушную оборону».

Бойцы Красной Армии и Военно-Морского Флота клянутся с удвоенной, утроенной, удесятеренной силой разить врага, разгадывая все его хитрости и уловки, выполняя до конца свой высокий воинский долг, проявляя презрение к смерти во имя победы над врагом. Подвиги героизма и отваги, совершаемые советскими воинами с именем Сталина на устах, с первых же дней Отечественной войны советского народа вызывают восхищение всего честного человечества. Под непосредственным руководством товарища Сталина наши быстрокрылые соколы, — летчики, отважные пехотинцы, неустрашимые танкисты, меткие артиллеристы будут проявлять еще больше храбрости и героизма, стальной решимости и упорства в борьбе, будут еще успешнее громить врага, покроют новой неуязвимой славой свои боевые знамена. Не знать страха в борьбе, искать врага, чтобы его уничтожить, самоотверженно сражаться с фашистскими поработителями — святая обязанность каждого воина Красной Армии.

Бойцы трудового фронта клянутся еще энергичнее помогать Красной Армии, с удвоенной, у-